
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO 24/07/2024 

 

Argomento n.91°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.9 

 

Oggetto: Servizi igienici Fascia di rispetto 

  
Prot. N. 365288  

 

Proponenti: Consigliere Ferrando e Capigruppo Consigliari Partito Democratico, Lista 

RossoVerde, Genova Civica e Movimento 5 Stelle 

 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  12 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 14 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 15 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  17 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

7 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 18 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

8 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 20 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

10 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  21 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

11 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO     

 

Assenti: BRUZZONE LUNA ,DE LUIGI STEFANO, IACONO LAURA 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 22 

Voti Contrari: // 

Astenuti: //  

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

CONSIDERATO CHE 

la fascia di rispetto è frequentata giornalmente da centinaia di persone appartenenti a qualsiasi         

fascia di età. 

TENUTO CONTO CHE 

lungo tutta la passeggiata che fiancheggia il canale di calma, sono presenti alcuni servizi igienici 

permanentemente chiusi. 

 

PRESO ATTO 

che tali servizi sono allocati presso la gradinata a Ponente della fascia di rispetto e nonostante siano 

in concessione al Comune di Genova, sembrano siano nella disponibilità solo di alcune società 

sportive che ne dispongono la chiusura secondo le proprie esigenze. 

 

CONSIDERATO CHE 

il Municipio fino al 2022 ha più volte intimato sia alle Società Sportive che alla Civica 

Amministrazione (titolare della concessione) la necessità di mettere nella disponibilità dell’uso 

pubblico tali servizi. 

CONSIDERATO ALTRESI CHE 

nel parco Dapelo sono parimenti presenti servizi igienici, inutilizzabili e precari dal punto di vista 

dell’incolumità pubblica. 

 

TENUTO CONTO 

che anche essi sono in concessione alla Civica Amministrazione 

 

CONSIDERATO CHE 

il Municipio ha più volte reiterato l’esigenza di attivare all’uso pubblico tali servizi. 

 

CONSIDERATO ALTRESI CHE 

anche a seguito di un documento votato dal Consiglio di Municipio nell’anno 2020, l’allora 

assessore ai Lavori pubblici si era impegnato a stanziare i fondi necessari per ripristinare e mettere 

in sicurezza i servizi nel Parco Dapelo. 

 

TENUTO CONTO CHE 

la Giunta municipale e l’Area tecnica hanno iniziato valutazioni tecniche per installare dispositivi 

automatici di chiusura in sicurezza nelle ore notturne, per evitare ulteriori danni e vandalizzazioni in 

caso di libera riapertura 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

A continuare ad attivarsi presso gli enti e gli uffici competenti al fine di rendere 

accessibili i servizi igienici sulla passeggiata a mare con relativa gestione 

. 

Reiterare la richiesta per ripristinare i servizi igienici siti presso il Parco Dapelo. 


